

越共中央總書記阮富仲去世 中共中央向越共中央致唁電

香港文匯報訊 據越通社19日援引越共中央保健委員會消息，越共中央總書記阮富仲當天去世。

越通社報道說，阮富仲患病期間，受到竭力治療和悉心照顧，但由於年事已高、病情嚴重，於當地時間19日13時38分在醫院去世，享年80歲。他的國葬安排將會專門公布。

中國共產黨中央委員會7月19日向越南共產黨中央委員會致唁電，沉痛悼念越共中央總書記阮富仲同志。唁電全文如下：

越共中央總書記阮富仲同志不幸與世長辭，中國共產黨和中國人民失去了一位好同志、好

兄弟、好朋友。我們謹以無比沉痛的心情向越共中央、越南政府和越南人民，致以最深切的哀悼和最誠摯的慰問。

阮富仲同志是堅定的馬克思主義者，是越南共產黨和越南人民的偉大領導者，他把畢生精力獻給越南黨和國家各項事業，為越南革新開放和社會主義建設事業，為世界社會主義運動發展作出傑出貢獻。

阮富仲同志是中國共產黨和中國人民的親密同志和真誠朋友，他繼承和發展了中越兩黨兩國「同志加兄弟」的傳統友誼，同中國共產黨和中國領導人結下深厚友誼。阮富仲同志同

習近平總書記一道將中越關係提升為具有戰略意義的命運共同體，有力推動中越全面戰略合作夥伴關係不斷向前發展。中國黨、政府和中國人民將永遠懷念阮富仲同志。

我們相信，越南黨和越南人民將化悲痛為力量，繼承阮富仲同志的遺志，團結奮鬥，在革新開放事業和社會主義建設事業中取得新的更大成就。

中越是山水相連的社會主義鄰邦，是具有戰略意義的命運共同體。中國始終把越南視為周邊外交的優先方向，願同越方一道，不斷鞏固政治互信，加強團結合作，推動中越命運共同

體建設走深走實，造福兩國人民，為地區和世界和平與發展作出貢獻。

阮富仲同志永垂不朽！



◆越共中央總書記阮富仲7月19日去世。新華社

接受共和黨總統候選人提名 揚言大規模驅逐非法移民

特朗普威脅對華電動車大幅加稅

香港文匯報訊 美國共和黨全國代表大會周四（7月18日）舉行最後一天會議，前總統特朗普到場接受總統候選人提名，並發表約91分鐘演說，他承諾會降低物價，並關閉邊境，進行美國史上最大規模的驅逐非法移民行動。特朗普同時不滿墨西哥和中國設立大型汽車工廠，重申要將工廠帶回美國，否則會對汽車大幅加徵關稅100%至200%。

特朗普形容在總統拜登政府任內，美國通脹危機嚴重，他承諾上任會為勞工減稅，以及透過加大鑽油量，降低能源價格，揚言在他第二個任期內，通脹將會消失，「我會立即解決嚴重通脹危機，下調利率，降低能源價格，我們會鑽油，大家，鑽油。」

特朗普批評墨西哥和中國設立大型汽車工廠，奪去美國大量製造業職位，「我們不介意設立這些工廠，但那些工廠要設在美國，我們美國人要在這些工廠工作。如果他們不同意，我們會徵收大約每輛車100%至200%關稅，讓它們完全無法在美國出售。我會上任第一天就終結電動車授權，以拯救美國汽車業界免於被消滅，這是正在發生的，從而為美國消費者每輛車節省數以萬計美元的金錢。」

揚言終止俄烏和哈以衝突

特朗普又揚言終止俄烏戰爭和哈以衝突，以及恢復美國在世界舞台上的聲譽，揚言「只需一個電話便能停止戰爭」，「我們將恢復全世界的和平、穩定及和諧」，但他未有提到計劃細節。

致敬遇刺事件喪生消防員

在演說中，特朗普首次講述上週六遇刺受傷，形容這是痛苦經歷，儘管當時子彈飛來飛去，但他感到「平靜」。他指當時人群沒有向出口跑去或發生人踩人，指觀眾不動的原因，是「他們知道我有大麻煩，他們不想離開我」，他形容觀眾

是「不可思議的人」。他又強調自己是為了所有美國人競選總統，呼籲全國團結一致。「我競選總統是為了所有美國人，而不是一半美國人，因為贏得一半美國人的勝利算不上勝利。」

台上擺放着槍擊案中喪生的志願消防員孔佩托的消防員外套和頭盔，特朗普親吻頭盔，向孔佩托致敬，並向其家屬致哀。特朗普談到自己遇刺幸運逃過一劫，若在最後一刻沒有移動頭部，子彈便會命中他的頭，稱「我今晚不應該在這裏，我能站在這個台上，全靠上帝的恩典」。台下與會者立即高呼「不，你應該」。

聲稱遭民主黨政治迫害

特朗普隨即恢復其激進本色，首先大肆攻擊民主黨，指自己面臨的眾多刑事案件，全是民主黨對他作出的政治迫害，「民主黨應立即停止將司法系統武器化，並將其政治對手標記為『民主』的敵人，尤其是事實並非如此。」特朗普在演說中只會一次點名拜登，「如果你選出美國史上最差的10位總統，把他們加起來，他們對國家的傷害都不及拜登。」



◆特朗普親吻喪生消防員的頭盔致敬。美聯社

美媒：回朝無連任壓力 將更肆無忌憚

香港文匯報訊 美國《華爾街日報》分析指出，今屆共和黨全國代表大會預示了特朗普一旦重返白宮，其第二個任期內的執政風格，就是「自信、對抗和不受約束」。

分析稱，基於美國憲法限制，特朗普若11月再次當選總統，他只能擔任一屆。由於再沒有競選連任包袱，他將無後顧之憂，推行政策時將更堅定。此外，特朗普首次擔任總統時，部分幕僚及閣員對他一些激進政策陽奉陰違，新一屆政府預料全是「特粉」，意味不會再有阻力。此外，目前聯邦最高法院內，保守派法官佔多數，對特朗普推行激進政策更有利。

「無人可阻止我們」

特朗普在接受共和黨提名時表示，「沒有什麼可以動搖我們，沒有什麼可以減緩我們的步伐，沒有人可以阻止我們。」《華爾街日報》認為，這番言論將是特朗普重返白宮後的態度。

保守派智庫傳統基金會提出的「2025計劃」包含許多激進建議，外界預料將成為特朗普的「執政預演」。基金會主席羅伯茨表示，他認為特朗

普在過去幾年中「學到了很多東西」，「我認為這將是一個非常有效率的政府。」

質疑國際機構的價值

特朗普在競選網站和共和黨大會上的演講，概述他第二任期的廣泛議程，呼應了民族主義、民粹主義和保護主義的主題。他呼籲加強美國邊境，驅逐數百萬非法移民，並對盟友和對手徵收巨額關稅。他質疑國際機構的價值，並批評美國支持烏克蘭。分析認為特朗普及其團隊不太關注保守派數十年來信奉的自由市場核心原則，他任內年度赤字連續4年上升，今次綱領也沒有制訂解決赤字的計劃。他選擇理念一致的萬斯為競選搭檔，正表明他擬加強推動而非調整他的政治主張。



◆支持者在電視前觀看特朗普提名演說。美聯社



◆特朗普揚言對華電動車大幅加徵100%至200%的關稅。彭博社

憂拜登連累眾院選情 奧巴馬佩洛西勸退

香港文匯報訊 美國總統拜登面對民主黨內要求退選的壓力日增，曾是拜登「堅定盟友」的前總統奧巴馬和前眾議院議長佩洛西，也轉軸加入要求換人的行列。美國有線新聞網絡（CNN）指出，目前民主黨人最希望能重奪眾議院制權，一旦前總統特朗普重回白宮，民主黨控制的國會也能作出制衡，故此愈來愈多在競爭激烈選區參選的民主黨人要求拜登退下，不要損害民主黨在國會的選情。

多名知情人士透露，有民主黨議員表示，他們相信拜登堅持競選連任，可能會拖低選民投票率，從而損害他們取勝的機會。在一些選情激烈的選區，參選的民主黨人尤其感受到更大壓力。

民主黨欲奪回最後一道防火牆

一名民主黨黨員向CNN表示，前線人員毫不猶豫地告訴競選團隊他們的感受，他們表明若與拜登一起競選，便肯定會落敗。新罕布什州民主黨

議員庫斯特將於11月退休，其選區議席目前爭持激烈，她表示一直與白宮和拜登競選團隊保持聯繫，「我擔心總統的去留正影響眾議院競選的選情，尤其是選情拉緊的選區。」

民主黨目前控制參議院，共和黨則僅以微弱優勢控制眾議院，其中17名共和黨議員是在2020年支持拜登的選區中當選。有民主黨人表示，在特朗普有望重返白宮的情況下，奪回眾院作為最後一道防火牆非常重要。消息人士稱，佩洛西認為拜登正在「拖民主黨後腿」，她已告訴拜登，民調顯示他無法擊敗特朗普，若繼續尋求連任，可能影響民主黨11月贏得眾院選舉的機會。奧巴馬亦一直深入參與有關拜登競選前景的討論，他近日告訴其盟友，指「拜登勝選之路已大大縮小」，認為拜登需認真考慮作為民主黨總統候選人的可行性。《華盛頓郵報》認為，曾是拜登堅定盟友的奧巴馬和佩洛西如今均倒戈，拜登大有「樹倒猢猻散」之勢。

傳拜登「自我反省」 退選「只是時間問題」

香港文匯報訊 路透社引述知情人士消息，美國總統拜登已認真看待要他退選的呼聲，稱「我知道他確實在自我反省。他正非常認真考慮這個問題」。多名民主黨官員認為拜登退選只是時間問題。

一名民主黨國會助理透露，包括參議院多數黨領袖舒默在內的議員已敦促拜登退選，「感覺這只是時間問題，而非會否發生的問題。」拜登的親密盟

友、特拉華州民主黨參議員昆斯表示，拜登確診新冠，在這週末康復後會「休息和反思」。拜登一直詢問有關民調數據的信息，並認真聽取他信任和尊敬的人的意見。

白宮及拜登競選團隊許多資深官員認為，拜登比以往任何時候都更孤立，認為他必須放棄競選連任，而且很快會宣布，一名民主黨籍州長周四說：「接下來的72小時很重要，這種情況不能持續太久了。」

英國利茲爆騷亂 暴徒推翻警車燒巴士

香港文匯報訊 英國第三大城市利茲周三（7月17日）爆發騷亂，有群眾在街上縱火，一輛雙層巴士被焚毀，還有一輛警車被人推翻。當局建議居民留在家中，並在當地部署大批警力。

事發於利茲市以東的黑爾希爾斯區。據報事件源於社會服務機構從一個東歐家庭帶走4名兒童照顧，引發民眾不滿及抗議。警方表示，警員當天下午接報來到勒克索街處理，但愈來愈多人陸

續抵達現場，隨後更演變成騷亂，有人開始向警員擲石，以及拿滑板車擲向警車，警車後來更被推翻。

騷亂到晚上仍未平息，據《衛報》報道，在晚上9時過後，主要騷亂現場似乎已不見軍裝警員，他們駐守在數條街以外，但有一架警用直升機在從上方監視現場。有在場記者指出警力明顯不足。警方周四凌晨發聲明，表示已派大批警員

到場應對，事件中無人受傷，涉事的社工和兒童已被帶到安全地方。警方承諾對所有刑事犯罪包括縱火燒車進行全面調查，相關責任人將受到法律制裁。

內政大臣庫柏形容現場發生「令人震驚的情景和攻擊」，對此予以譴責，表示「這種性質的混亂不容許在我們的社會發生」。英國極右改革黨領袖法拉奇等政客，則將今次社會動盪歸咎於移民。



◆英國利茲爆發騷亂，有群眾在街上縱火。路透社